

志愿者为百岁老人修脚

□晚报记者 王晨 文/图

本报讯 10月17日上午,传德爱心公益群的志愿者自发来到两位百岁老人家中,为老人修脚、理发,提前陪老人过重阳节(如图)。

当日上午9时许,十多名传德爱心公益群的志愿者来到川汇区七一路办事处八一社区朱秀莲老人家中,给老人带来了饼干、牛奶、大米和油等物品。朱秀莲是扶沟县人,今年刚满100岁。志愿者王宪红端来洗脚水,为老人仔细修脚。“俺妈年轻时裹了脚,脚趾弯到了脚心里,我也不敢给她修脚。”朱秀莲的大女儿孙翠兰说。

修完脚后,志愿者“凝望”(网名)从包里拿出剪刀和梳子,为朱秀莲老人理发。

随后,志愿者又来到川汇区人和办事处庆丰社区安置区104岁独居老人李秀真家中,给老人带来了饼干、牛奶等物品。接着,志愿者为李秀真老人按摩、修脚、理发。



郸城各界人士情暖孤寡老人

在重阳节来临前夕,郸城县妇联联合该县阳光公益志愿者协会、县计生指导站、无与伦比舞蹈培训班及爱心企业,带着礼品到汲冢镇敬老院为孤寡老人开展志愿服务活动。他们为34位老人送来了方便面、水果、棉拖鞋、毛巾和唱戏机等物品。县计生指导站医生为老人现场体检,发放常用药品。无与伦比舞蹈培训班的小朋友为老人表演了欢快的舞蹈。有理发手艺的志愿者为老人理发(如图)。此外,志愿者还带着肉馅和面皮为老人包饺子,并共进午餐。晚报记者 徐松 摄



《农家媳妇》剧情简介

《农家媳妇》是写孝道的,说的是袁石磨有两个儿子,小儿子袁文华在部队的一次抗洪抢险时牺牲了,儿媳周玉兰不愿改嫁,要替夫行孝侍奉有病的公爹。大儿媳贾香香提出两位老人各养一个,无奈只好抓阄养爹。贾松山施巧计让贾香香抓到了公爹袁石磨。袁大妈担心老伴的病体,去贾香香家看望老伴。突降大雨,袁大妈被留宿在老大家。贾香香竟说公婆破了她家新宅新房的风水,逼着袁大妈为其祭宅。袁大妈被羞辱准备喝农药自杀,可又不忍心让玉兰年纪轻轻守住自己,遂逼玉兰改嫁,并委托贾松山在报纸上为玉兰登征婚启事。贾松山被玉兰的孝道所感动,借帮助玉兰在桃园打药施肥之机,向玉兰表露了爱慕之心,却遭到玉兰的拒绝。二人的相爱,又遭到贾香香的极力反对。贾香香在社会的谴责与亲人的劝说下有所醒悟,与公婆一起为玉兰即将到来的应婚人忙碌着,应婚人恰恰是贾松山。一个既普通又曲折的农村故事,诠释了一个既普通又永恒的主题:人,应该孝敬老人!

赵玉环简介

她16岁进剧团,把整个人生奉献给了项城戏剧事业。她从一般演员到主要演员,从一个普通党员到剧团团长,写出了诗一样的人生:她曾把一个男孩早产在舞台上,曾因肾病虚脱晕倒在舞台上,也曾因脑颅开刀麻醉在手术台上。她带领项城市豫剧团在全省戏剧大赛中3次荣获金奖,个人5次荣获省部级表演奖。退休6年被返聘回团后,又在今年全省戏剧大赛中再获金奖。她就是多次为项城女同胞争得荣誉的全国文化先进工作者、河南省“五好”党员、河南省文化先锋、周口市“十大女杰”,现任项城市豫剧团团长的赵玉环同志。

项城市豫剧团简介

项城市豫剧团坚持面向农村,服务“三农”。坚持以“演出质量求生存,演出场次求效益,管理创新求发展,优良台风树形象”,年均演出380多场。2002年以来,先后获周口市首届戏剧大赛演出金奖、表演金奖,河南省小戏小品(曲艺)大赛演出金奖、表演金奖,河南省第十届戏剧大赛演出金奖、表演金奖。2005年代表河南省参加全国都市戏曲戏迷邀请赛,获优

秀演出奖和最佳表演奖,并在中央电视台十一频道播出。项城市豫剧团坚持“戏比天大”、“艺术至上”原则,生旦净末丑行当俱全,唱念做打舞技艺精湛。代表剧目有大型现代豫剧《农家媳妇》(自编)、《黑娃还妻》、《打碗记》及传统古装精品《穆桂英挂帅》、《雪兰》、《泪洒相思地》、《绣花女传奇》,连台本《三更生死缘》、《兴唐传》等。

“中原文化大舞台”演出安排(周口市)

演出时间	10月20日 19:30	10月21日 19:30
演出剧场	周口人民会堂	周口人民会堂
演出剧目	豫剧《农家媳妇》	豫剧《农家媳妇》
演出单位	项城市豫剧团	项城市豫剧团

退休干部刘玉东的快乐晚年

□记者 吴继峰

在市发改委机关,提起退休干部刘玉东,同志们都赞不绝口。

刘玉东是市发改委一名退休干部,今年64岁。退休后,刘玉东离开了工作岗位,但他始终保持了退而不休的激情,很快融入充实的退休生活,使自己老有所学、老有所为、老有所乐。

退休后,他积极参加公益活动,跟随市中心医院老年志愿队,到偏远农村义诊、送医送药、慰问演出。在参加这些活动时,一些老专家、老教授年纪偏大行动不便,他就主动搬运医疗器械、药品、宣传器材等。

有一次,老年志愿队急需把募捐到的400件棉衣寄到贵州贫困山区。可是,怎么把大大小小几十包棉衣送到邮局,大家犯了愁。刘玉东骑着自家的三轮车把这些棉衣运到邮局,一件一件整理打包后寄往贵州偏远山区。在参与公益活动时,他始终坚持不吃群众饭、不给群众添麻烦。平时,他经常动员家人和朋友向周口义工协会捐棉衣、棉被、书籍、玩具等。

身体衰老是一个自然规律,人人都会老,每个人最终都会步入退休生活。怎样让自己从原来忙碌的工作状态中,平安过渡到闲暇的退休生活。这也是对每一位退休人员的心理考验。为此,刘玉东正确调整心态,积极参加原单位、市委老干部局及老干部活动中心组织的各种形式报告会和各类活动。

刘玉东一直坚持参加周口市老干部大学的学习,在声乐班认真听讲学习声乐知识。在此基础上,他参加了群星合唱团,与团员一起代表周口市参加了河南省第五届合唱节,取得了老年组金奖。目前,他参加了老干部大学京剧班、舞蹈班,并担任京剧班班长。在老师的教授下,他带领同学们为弘扬我国京剧国粹艺术努力学习,被学校评为优秀学员。

刘玉东坚持利用闲暇时间为参加过抗日战争负伤致残的父亲撰写回忆录,他想把那段真实的历史记录下来。

“退休别闲着,要走出家门参加社会活动,少打麻将多运动。我们的身体好了不只是个人的事,也算是对社会的贡献,对家庭的贡献。”刘玉东经常用自己的实际行动带动和鼓励身边的人。